

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ, ΕΦΗΒΟΥΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ



Πέμπτη 11 Μαΐου 2017

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ

09:00-10:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Οι μικροί εξερευνητές ταξιδεύουν 3D»

Τριανταφυλλιά Τσακίρη

Ποτέ άλλοτε η εκπαίδευση δεν έγινε πιο διασκεδαστική! Για πρώτη φορά στην Ελλάδα, μια σειρά βιβλίων, με τίτλο «Οι Μικροί Εξερευνητές», ζωντανεύει, με τη βοήθεια της τεχνολογίας επαυξημένης πραγματικότητας, τα μεγάλα μυστήρια του διαστήματος. Τα πλάσματα της φαντασίας, τα ψάρια του βυθού, τα ζώα της φάρμας κάνουν σαφάρι και ταξιδεύουν στα μεγαλύτερα μνημεία του κόσμου. Ελάτε να γνωρίσουμε μαζί αυτόν τον μαγευτικό κόσμο, με μοναδικά εργαλεία το κινητό ή το τάμπλετ μας και, φυσικά, την ξεχωριστή σειρά βιβλίων «Οι Μικροί Εξερευνητές».

Για παιδιά 5-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ iWRITE

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Ο Λευκός αξιωματικός»

Κυριάκος Αθανασιάδης

Ο Πασχάλης είναι ένα φυσιολογικό αγόρι, αν εξαιρέσει κανείς κάποιες παραξενιές του, όπως ότι του αρέσει να βρίσκει συγκλονιστικές λεπτομέρειες στο κομμάτι ενός παζλ, ακόμη και αν το κοιτάζει από την ανάποδη. Όμως τη ζωή του έρχεται να διαταράξει ένας γάτος. Που μιλάει και πιλοτάρει ένα διαστημόπλοιο. Αυτά δεν θα ήταν τόσο τρομερά, αν δεν έπρεπε να σωθεί και η Γη από πάνω.

Για μαθητές Ε'-ΣΤ' δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ

«Ο θεός Διόνυσος στη Θεσσαλονίκη»

Κώστας Στοφόρος

Με αφορμή την έκδοση του Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης, με τίτλο «Ο θεός Διόνυσος και οι πειρατές - ένα ταξίδι στον μύθο και στην ιστορία μέσα από το παραμύθι», του Κώστα Στοφόρου, συγγραφέα, δημοσιογράφου και συνεργάτη του Μουσείου Σχολικής Ζωής και Εκπαίδευσης, οι μικροί επισκέπτες της έκθεσης θα έχουν την ευκαιρία να ταξιδέψουν στον κόσμο των μύθων και να δημιουργήσουν το δικό τους παραμύθι με ήρωα τον θεό Διόνυσο, με φόντο την ιστορία της Θεσσαλονίκης. Με οδηγό τον συγγραφέα και με τη βοήθεια της Μαγικής Τράπουλας των Παραμυθιών, οι μικροί επισκέπτες θα δημιουργήσουν και θα δραματοποιήσουν έναν καινούργιο μύθο, που θα τους βοηθήσει να γνωρίσουν καλύτερα την ιστορία της πόλης τους, μέσα από το παιχνίδι.

Για μαθητές νηπιαγωγείου και δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΟΥ
ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ «ΝΟΤΟΣ»**«Επι-γράφω στην αρχαία Ελλάδα»**

Το επιγραφικό εργαστήριο απευθύνεται σε οργανωμένες ομάδες μαθητών, είτε σε μεμονωμένους επισκέπτες (παιδιά και εφήβους), είτε στην κοινότητα των εκπαιδευτικών. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Επι-γράφω στην αρχαία Ελλάδα» υλοποιείται από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, σε συνεργασία με το Εργαστήριο Επιγραφικής και Παπυρολογίας (ΕρΕΠ) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και έχει σκοπό τη γνωριμία των μαθητών με τον κόσμο των επιγραφών, την αλφαβητική γραφή και την εξέλιξη της στην αρχαία Ελλάδα. Πρόκειται για διαδραστικό βιωματικό εργαστήριο, που απευθύνεται σε μαθητές γυμνασίου και στοχεύει σε μια διαφορετική προσέγγιση της αρχαιογνωσίας στην εκπαιδευτική διαδικασία. Οι μαθητές έρχονται σε επαφή με τις βασικές αρχές της επιγραφικής επιστήμης, μαθαίνουν την άμεση σχέση των επιγραφών με τον υλικό πολιτισμό της αρχαιότητας, αξιοποιώντας το εποπτικό υλικό που τους παρέχεται, ενώ παράλληλα σχεδιάζουν τα γράμματα μιας επιγραφής, εφαρμόζουν στην πράξη τη διαδικασία χάραξης σε πηλό και συμμετέχουν στην κατασκευή εκτύπου, αποτυπώνοντας σε χαρτί το αρχαίο κείμενο. Γίνονται, δηλαδή, για λίγο «μικροί επιγραφικοί»...

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: **Νίκη Οικονομάκη** (δρ κλασικής φιλολογίας, Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας), **Γιάννης Τζιφόπουλος** (καθηγητής αρχαίας ελληνικής φιλολογίας και επιγραφικής ΑΠΘ, διευθυντής Εργαστηρίου Επιγραφικής και Παπυρολογίας). Στο εργαστήριο συμμετέχουν μαθητές γυμνασίου του Πειραματικού Σχολείου του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (υπεύθυνη εκπαιδευτικός: **Κερασένια Παπαλεξίου**, δρ φιλοσοφίας, σύμβουλος Υπουργείου Παιδείας, φιλόλογος).

Για μαθητές γυμνασίου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΕΝΤΡΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

10:00-11:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1**«Ως την άκρη του νερού»****Βασιλική Νευροκοπλή**

Η συγγραφέας θα αφηγηθεί το παραμύθι της, θα συζητήσει με τα παιδιά και θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της.

Για παιδιά 4-7ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΒΑΝΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Αριθμητάρι - 99 μικρούτσικες μαϊμούδες»**

Μάθε να μετράς! Μέτρησε κροκόδειλους με πονόδοντο, λιχούδικα μυρμήγκια, κασικάρια και ουρίτσες, καπέλα αρλεκίνων, καγκουρό-ποδηλάτες, πιατίνια, καλοριφέρ, λαίμαργους παπαγάλους, μπανανόφλουδες, ιπτάμενους δίσκους, περοδάκτυλους, σουρωτήρια, αγγλικά κόρνα, κεράκια γενεθλίων... Ο εκδότης της «Νεφέλης», **Περικλής Δουβίτσας**, παρουσιάζει το νέο βιβλίο της **Ροδούλας Παππά Αριθμητάρι - 99 μικρούτσικες μαϊμούδες** και μας εξηγεί πώς φτιάχνονται τα βιβλία.

Για παιδιά προσχολικής ηλικίας.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΕΦΕΛΗ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ**«Λόγια ταξιδευτές»**

Μουσικοθεατρικό δρώμενο-αφιέρωμα στο έργο του Νίκου Καζαντζάκη. Τάξη: Ε Δημοτικού (45 μαθητές/τριες). Σχολείο: Ιδιωτικό Δημοτικό «ΔΕΛΑΣΑΛ». Δάσκαλοι: Ι. Δρούγκας, Χ. Μαυρίδης, Α. Σεραφεμιδίου. Σκηνοθεσία-Δραματουργία: Π. Γραικού. Χορωδία: Α. Χατζηγιάννης. Θα ακολουθήσει συζήτηση με θέμα τον Νίκο Καζαντζάκη.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΦΙΛΩΝ Ν. ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ «ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»**«Το όνειρο του Παντοφλίνου»****Αλεξάνδρα Μητσιάλη**

Ο Παντοφλίνος παραπονιέται διαρκώς γιατί δεν βλέπει όνειρα, και οι φίλοι του αποφασίζουν να τον βοηθήσουν. Όμως, το αντικείμενο που του χαρίζουν για τον σκοπό αυτό ασκεί στον Παντοφλίνο μια παράξενη επίδραση. Η Μπουκίτσα, ο Τσίφτης, η Κοκέτα, ο Μένιος και ο Σοφούλης βλέπουν τον φίλο τους ν' απομακρύνεται ολοένα και περισσότερο από την παρέα τους και από τον πραγματικό κόσμο. Μέχρι που το σπίτι του κυρίου Ευριπίδη κινδυνεύει. Μέχρι που ο Πέρσης έχει μια καταπληκτική ιδέα. Μέχρι που καταφθάνει φουριόζα και αποφασισμένη η Σαμπρελίνα. Μέχρι που ξεσηκώνεται ολόκληρη η γειτονιά. Και τότε...

Για μαθητές Γ'- ΣΤ' δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ «ΝΟΤΟΣ»**«Μυθολογία στο ρυθμό της μουσικής»**

Η **Μαρία Ανδρικοπούλου** ζωντανεύει με ρυθμό και φαντασία τη μυθολογία, παρέα με τους μαθητές της Γ' και της Δ' Τάξης των Εκπαιδευτηρίων Ανδρεάδη. Τα παιδιά παρουσιάζουν δραματοποιημένους μύθους από το βιβλίο της Μαρίας Ανδρικοπούλου *Μύθοι στο ρυθμό της μουσικής* και διασκεδαστικές δραστηριότητες.

Για παιδιά 6-10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

11:00-12:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Ο μάγικος δράκος»**

Μια φορά κι έναν καιρό, σ' ένα μεγάλο πολύχρωμο λιβάδι ζούσε ένας δράκος, ένας δράκος τεμπέλης που φοβέριζε τα μικρότερα πλάσματα και τα ανάγκαζε να δουλεύουν και να του φέρνουν να τρώει. Όλα άλλαξαν, όμως, όταν εμφανίστηκε μπροστά του ένας σκύλος... Αν θέλετε να μάθετε τη συνέχεια της ιστορίας, ο **Δημήτρης Μπογδάνος** θα σας την αφηγηθεί με τον πιο διασκεδαστικό τρόπο!

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Ψάχνοντας το χαμένο σωσίβιο»**

Ποιοι είναι οι φόβοι μας και πώς μπορούμε να τους ξεπεράσουμε; Ελάτε να παίξουμε όλοι μαζί παιχνίδια που θα μας κάνουν να πετάξουμε μακριά τα σωσίβια μας, μαζί με τη **Δήμητρα Φώτου**, συγγραφέα του βιβλίου *Το χαμένο σωσίβιο* και τους μαθητές της Α' και της Β' τάξης των Εκπαιδευτηρίων Ανδρεάδη.

Για παιδιά 4-8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ**«Οι ιστορίες του Σάββα: Πώς να επιβιώσετε από τους γονείς όταν πάτε σχολείο»**

Τασούλα Δ. Τσιλιμένη

Γιατί οι γονείς του Σάββα μένουν ξάγρυπνοι την παραμονή της πρώτης μέρας που εκείνος θα πάει στο σχολείο; Πώς μπορεί κανείς να κάνει φίλους με αφορμή μια... ψείρα κι έναν φακό; Γιατί οι γονείς του Σάββα κυνηγούν με το αυτοκίνητό τους το σχολικό που πάει στο μουσείο; Πώς θα πείσει ο Σάββας τους γονείς του να μην κάνουν εκείνοι τη ζωγραφιά που του ζήτησε η δασκάλα; Τρεις τρυφερές ιστορίες με χιούμορ, που περιγράφουν εμπειρίες παιδιών και γονέων, και αφορούν την πρώτη μέρα στο σχολείο και άλλες αγωνίες... γονέων. Ελάτε, λοιπόν, να συζητήσουμε και τις δικές μας εμπειρίες για τρόπους επιβίωσης από τους γονείς και πώς κάνουμε φίλους.

Για μαθητές Β'-Δ' δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ «ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»**«Τα δοντάκια μου προσέχω, μια ζωή για να τα έχω»**

Μαρία Ιορδανίδου, Ανθή Ζήση

Το παραμύθι θα παρουσιάσουν με διαδραστικό-θεατρικό τρόπο η συγγραφέας Μαρία Ιορδανίδου και ο θεατρικός εμπυχωτής Γιάννης Θεοδώρου. Την εκδήλωση θα παρακολουθήσουν παιδιά από τον παιδικό σταθμό-νηπιαγωγείο της «Μοντεσσοριανής Σχολής Ζαφρανά» και μαθητές της Α' τάξης του Δημοτικού Σχολείου Αγίας Παρασκευής.

Για παιδιά 3-7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ «ΝΟΤΟΣ»**«Νίκος Καζαντζάκης, ένας ανήσυχος ταξιδευτής»**

Ελευθερία Καμπιτάκη

Εικοσάλεπτη ταινία-animated, με επιλεγμένα επεισόδια της ζωής του Νίκου Καζαντζάκη, που «εμψυχώνονται» με προσεγμένο, αισθητικό τρόπο και δραματοποιούνται μέσα από κείμενα και διαλόγους αντλημένους από διάφορα κείμενά του. Ένα αφαιρετικό οδοιπορικό στη ζωή και στο έργο του συγγραφέα, με έντονο το συναισθηματικό και βιωματικό στοιχείο. Παραγωγή: **Μουσείο Καζαντζάκη**. Σκηνοθεσία: **Κατερίνα Ευαγγελάκου**.

Για παιδιά 4-15 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

«Στα παλάτια της Κνωσού»

Νίκη Σταύρου

Οι Εκδόσεις Καζαντζάκη διοργανώνουν μια αφήγηση-ανάγνωση του πολυαγαπημένου παιδικού βιβλίου του Νίκου Καζαντζάκη *Στα παλάτια της Κνωσού*. Ο Νίκος Καζαντζάκης, που τόσο αγάπησε τα παιδιά, τους προσέφερε ένα βιβλίο όπου ιστορία, μυθολογία, συναισθήματα και ιδανικά στροβιλίζονται σε έναν λαβύρινθο, συνθέτοντας ένα εξάισιο λογοτεχνικό ψηφιδωτό, έναν μαγευτικό μύθο ανθρωπίνης αξιοπρέπειας, φρονήματος, γενναιότητας και αγάπης για τη μόρφωση. Οι πρωταγωνιστές αυτού του βιβλίου είναι νεαρά παιδιά, βοηθούν τον Θησέα, την Αριάδνη και τον Ίκαρο.... μας οδηγούν στο παλάτι του Βασιλιά Μίνωα, στον Λαβύρινθο, στην αρένα με τους ιερούς ταύρους. Η Νίκη Σταύρου, διευθύντρια των Εκδόσεων Καζαντζάκη και πνευματική κόρη της Ελένης Καζαντζάκη, θα αναγνώσει αποσπάσματα από το βιβλίο, μεταδίδοντας στα παιδιά το πνεύμα που της μετέδωσε η ίδια η Ελένη, διαβάζοντάς της αυτό το βιβλίο. Θα ακολουθήσει θεατρικό παιχνίδι, από τις παιδαγωγούς τού Παιδοχώρου, Θεοδώρα Μιχαηλίδου και Βασιλική Πελεκάνη, που θα μας ταξιδέψει... μέχρι τα παλάτια της Κνωσού!

Για παιδιά 4-15 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

12:00-13:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Στα μονοπάτια της νιότης»

Λίτσα Ψαραύτη

Ένας εφηβικός έρωτας και μια μοιραία παρανόηση που στοίχισε τη ζωή ενός ανθρώπου ζωντανεύουν στην ψυχή της ηρωίδας, όταν, μεγάλη πια, επισκέπτεται το νησί που γεννήθηκε και πρέπει ν' αντιμετωπίσει τα φαντάσματα του παρελθόντος. Δεκαεπτάχρονη η Δάφνη, κατά τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής, μαζί με τον δεκαεξάχρονο Οδυσσέα, μαθητές και οι δύο του γυμνασίου, βοηθούσαν με πάθος και ενθουσιασμό την Εθνική Αντίσταση. Ο χρόνος χώρισε τα ερωτευμένα παιδιά, όμως εκείνη η φλόγα δεν έσβησε ποτέ. Η επιστροφή της Δάφνης στο νησί για επαγγελματικούς λόγους και η συνάντησή της με τον Οδυσσέα θα ξαναζωντανέψουν τα αισθήματα που τους έδεναν. Ποιο τέλος μπορεί να δοθεί σε μια τέτοια ιστορία, όταν οι πρωταγωνιστές της την έχουν αφήσει για δεκαετίες ανολοκλήρωτη;

Για μαθητές γυμνασίου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Μικροί αρχαιολόγοι»

Κούλα Μπορμπουδάκη

Αρχαιολογική δραστηριότητα για να γνωρίσουν τα παιδιά τον κόσμο της ανασκαφής!

Για παιδιά 8-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ**«Ο μάγικος δράκος»**

Μια φορά κι έναν καιρό, σ' ένα μεγάλο πολύχρωμο λιβάδι ζούσε ένας δράκος, ένας δράκος τεμπέλης που φοβέριζε τα μικρότερα πλάσματα και τα ανάγκαζε να δουλεύουν και να του φέρνουν να τρώει. Όλα άλλαξαν, όμως, όταν εμφανίστηκε μπροστά του ένας σκύλος... Αν θέλετε να μάθετε τη συνέχεια της ιστορίας, ο **Δημήτρης Μπογδάνος** θα σας την αφηγηθεί με τον πιο διασκεδαστικό τρόπο!

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ «ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»**«Το μουσείο των αποξηραμένων συναισθημάτων»**

Παρουσίαση του εφηβικού βιβλίου *Το μουσείο των αποξηραμένων συναισθημάτων* και διαδραστικό παιχνίδι με τους μαθητές από τον συγγραφέα του βιβλίου **Θοδωρή Κούκια**. Τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να «ξεναγηθούν» στην ομορφιά και στην αξία της διαφορετικότητας, μέσα από ένα ιδιαίτερο παιχνίδι συναισθημάτων, βασισμένο στην πλοκή του βιβλίου.

Για μαθητές γυμνασίου-λυκείου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ «ΝΟΤΟΣ»**«Οι Μικροί Αδιάφθοροι και το Λούνα Παρκ του Τρόμου!»**

Ποιοι είναι οι Μικροί Αδιάφθοροι; Και τι συμβαίνει στο Λούνα Παρκ; Με αφορμή μια ιστορία μυστηρίου, ο συγγραφέας **Άρης Δημοκίδης** θα κουβεντιάσει για τη διαφθορά στην καθημερινή μας ζωή, θα οργανώσει νομικά παιχνίδια και μαζί με τους φίλους του θα φτιάξει μια ολοκαίνουργια ιστορία!

Για μαθητές Ε'-ΣΤ' δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΑΙΔΙΚΗ ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ

13:00-14:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1**«Μύηση στη δημοκρατική κουλτούρα, στην ιστορική παιδεία και σε απολαύσεις πολιτισμού: οι εκπαιδευτικές δράσεις του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων»**

Ομιλητής: **Αντώνης Καζάκος**, υπεύθυνος Τομέα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων.

Ενημερωτική παρουσίαση του πολυσχιδούς εκπαιδευτικού έργου του Ιδρύματος της Βουλής σε εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, και σε κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη. Θα ακολουθήσει συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων με τους παριστάμενους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

17:00-18:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Sehnsuchtsort: μια ιστορία σε έξι ερωτήσεις»

Ομάδα διαπολιτισμικού θεάτρου της Γερμανικής Σχολής Θεσσαλονίκης

Μια πολύγλωσση και πολυτροπική παράσταση για την πατρίδα και την απώλεια, τη νοσταλγία και την επιστροφή. Μια ομάδα μαθητών θέτει και απαντά ερωτήματα, ενώ διηγείται τις ιστορίες τριών συγγραφέων, συγκεκριμένα του Στέφαν Τσβάιχ, του Ζαν Αμερί και του Αντουάν ντε Σεντ Εξιπερί, οι οποίοι είδαν τον κόσμο τους να αλλάζει στο ξέσπασμα του Β' Παγκοσμίου Πολέμου.

Για εφήβους και ενήλικες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ
ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Το μουσείο των αποξηραμένων συναισθημάτων»

Παρουσίαση του νεανικού βιβλίου *Το μουσείο των αποξηραμένων συναισθημάτων* από τον συγγραφέα **Θοδωρή Κούκια**. Ο συγγραφέας, μέσω της εμπλουτισμένης αφήγησης, του διαλόγου αλλά και βιωματικών τεχνικών, θα προσεγγίσει θέματα που πραγματεύεται το βιβλίο και αφορούν τη σύγχρονη εκπαιδευτική πραγματικότητα, όπως η διαφορετικότητα, ο σχολικός εκφοβισμός και οι συναισθηματικές προκλήσεις της εφηβείας.

Για εκπαιδευτικούς, γονείς αλλά και όσους έρχονται αντιμέτωποι με τις προκλήσεις της εφηβικής ηλικίας.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ

18:00-19:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Μια ανάμνηση, μια φωτογραφία. Δημιουργώντας ένα σύντομο στιγμιότυπο της παιδικής ηλικίας»

Με αφορμή την έκδοση του βιβλίου του *Εικόνες της παιδικής ηλικίας στη μεγάλη οθόνη*, ο συγγραφέας **Δημήτρης Γουλής**, ο αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Κινηματογράφου ΑΠΘ **Παύλος Πανταζής** και ο σκηνοθέτης **Βασίλης Λουλής** (*Φιλιά εις τα παιδιά*) συζητούν για την αποτύπωση της παιδικής ηλικίας στο σινεμά και, εν συνεχεία, στήνουν ένα σύντομο κινηματογραφικό εργαστήρι μαζί με το κοινό.

Για εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: UNIVERSITY STUDIO PRESS

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Το σχολείο της φύσης και των χρωμάτων»

Ο **Άγγελος Πατσιάς** θα μιλήσει για το μικρό θαύμα που ξεκίνησε πριν από λίγα χρόνια στον μακρινό Φουρφουρά της Κρήτης. Ο Άγγελος είναι δάσκαλος και ένας από τους ανθρώπους που ονειρεύονται μια διαφορετική παιδεία, και κατάφερε να αλλάξει τα δεδομένα. Στο βιβλίο που θα παρουσιάσει, περιγράφει όλο το ταξίδι αυτής της μοναδικής εμπειρίας και θα συζητήσει με το κοινό του, μεταξύ άλλων: Πώς γίνεται ένα σχολείο να είναι ανοικτό στην κοινωνία και να αλληλοεπιδρά με αυτήν, παίρνοντας αλλά και δίνοντας; Πώς ρίχνεις τα τείχη; Τι σημαίνει για τους γονείς της τοπικής κοινωνίας τα παιδιά τους να κάνουν κάθε Παρασκευή συνέλευση για να λύσουν όλα τα προβλήματά τους;

Για εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων και γονείς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΦΥΛΑΤΟΣ

19:00-20:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Comic Magic Show!»

Η ομάδα εθελοντών τού «Διαβάζω για τους Άλλους» παρουσιάζει ένα μαγικό πρόγραμμα με ομαδικό μουσικοκινητικό παιχνίδι και comic magic! Με τον... Marmelo και τη βοηθό του, Αγγελική Βαστάκη!

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΙΑΒΑΖΩ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Η αγάπη είναι κύκλος»

Η συγγραφέας-παιδαγωγός **Γεωργία Λάττα** και ο θεατρικός εμπυχωτής **Γιάννης Θεοδώρου** θα παρουσιάσουν το νέο της βιβλίο. Αφηγείται ο **Γρηγόρης Βαλτινός**. Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν μαθητές και μαθήτριες από το «Ελληνικό Κολέγιο».

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

20:00-21:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

“Football in the Valley”

Προβολή της ταινίας (σενάριο, σκηνοθεσία: Roy Krispel, Ισραήλ, 2014, 45 λεπτά). Η ιστορία μιας μοναδικής ποδοσφαιρικής ομάδας, που αποτελείται από δεκατριάχρονους παίκτες, με διαφορετική καταγωγή, που τους ενώνει το πάθος για το ποδόσφαιρο. Η ταινία προβάλλεται με αγγλικούς υπότιτλους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Πού ανήκω επιτέλους;»

Χρυσούλα Μελισσά-Χαλκιοπούλου

Η Αννέτα είναι ένα μαύρο κορίτσι, υιοθετημένο από λευκούς γονείς. Ο Βασίλης είναι ο συμμαθητής που την κακομεταχειριζόταν κρυφά και φανερά, αλλά γίνεται τελικά –χάρη στον έξυπνο και καλοσυνάτο τρόπο της– πιστός φίλος. Η φίλια τους θα ανθίσει από την έκτη δημοτικού έως το τέλος του λυκείου, αλλά και θα δοκιμαστεί. Για το βιβλίο θα μιλήσουν η **Έφη Ζιώγα**, μαθηματικός, γυμνασιάρχης, η **Αθηνά Κλάδη**, φιλόλογος, και η **Χριστίνα Χαλκίδου**, εκπαιδευτικός. Θα ακολουθήσει συζήτηση για τα θέματα που τίγονται από το βιβλίο, όπως η διαφορετικότητα, η ενσωμάτωση στο σχολικό περιβάλλον, οι επιπτώσεις του bullying και του διαζυγίου των γονιών στα παιδιά.

Για παιδιά από 11 ετών, εφήβους, γονείς και εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΙΧΑΛΗ ΣΙΔΕΡΗ

Παρασκευή 12 Μαΐου 2017

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ

09:00-10:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Θες να παίξουμε...; Όμως όλα τα πράγματα στη ζωή δεν είναι παιχνίδι»

«Η ζωή θα μπορούσε να είναι ένα υπέροχο παιχνίδι για όλους, όμως όλα τα πράγματα στη ζωή δεν είναι παιχνίδι». Μια παρουσίαση ενάντια στην οποιαδήποτε μορφής βία, από τον συγγραφέα **Νίκο Μιχαλόπουλο**.

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΓΚΥΡΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Τη μέρα που θα 'ρθουν τα αγριοπερίστερα»

Σταμάτης Κεσόγλου

Μια συνάντηση με αφορμή ένα βιβλίο για τους ανθρώπους. Όσους είναι ακόμα παιδιά και περιμένουν αγριοπερίστερα. Και για τους άλλους που μεγάλωσαν και έπαψαν να τα περιμένουν πια. Κι επίσης, ένα βιβλίο για εκείνη τη μέρα. Τη μέρα που τα αγριοπερίστερα, τελικά, θα έρθουν.

Για μαθητές Δ'- ΣΤ' δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ

«Η παιδική Βουλή σώζει τη χώρα απ' το γκρι»

Παρισσάτιδα Χριστοφορίδου-Τσιακαλά

Παραμύθι για μικρά και μεγάλα παιδιά που θέλουν να αλλάξουν τον κόσμο!

Για παιδιά έως 7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ «ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»

«Το φιλί της λύκαινας»

Λότη Πέτροβιτς-Ανδρουσοπούλου

Ένας μυστηριώδης ασυνήθιστος παππούς περνάει με τον δωδεκάχρονο εγγονό του ένα καλοκαίρι όλο απρόοπτα. Παρέα τους μια λύκαινα αλληγορική, μια λύκαινα συμβολική, μα και μια λύκαινα μικρή και ολοζώντανη! Τ' απρόσμενα που τους συμβαίνουν και οι ιστορίες οι αληθινές που αφηγείται ο παππούς πλέκουν μια υπόθεση απροσδόκητη, υφασμένη από οικογενειακές παρεξηγήσεις αλλά και κοινωνικές συγκρούσεις που τις έζησε από κοντά κι ακόμα καθορίζουν τον ταραγμένο κόσμο μας.

Για μαθητές ΣΤ' δημοτικού-γυμνασίου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ «ΝΟΤΟΣ»**«Ο μικρός Σταυραετός» – «Το κουμπί»**

«Ο μικρός Σταυραετός»: Οι συμμετέχοντες, πέρα από την αφήγηση, θα παρακολουθήσουν και τη δραματοποίηση του παραμυθιού, από έναν έμπειρο ηθοποιό, έχοντας και οι ίδιοι ενεργό ρόλο. Στη διάρκειά της θα υμνήσουν τη διαφορετικότητα, αλλά και αρετές όπως η αγάπη, η αλληλεγγύη και η φιλία. Αφήγηση: Δόξα Κωτσαλίδου. Δραματοποίηση: Θανάσης Μήτος.

«Το κουμπί»: Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να γίνουν κοινωνοί του πρώτου παραμυθιού από ελληνική συγγραφική ομάδα, το οποίο αποτελείται μόνο από εικόνες, και να ενισχύσουν τη φαντασία και την παρατηρητικότητα τους, αποφασίζοντας οι ίδιοι για το τέλος του. Υπεύθυνες δράσης: Κατερίνα Ιωαννίδου, Ειρήνη Γεωργάκη, Ροζαλία Ποζίδου.

Για παιδιά 4-7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΡΑΦΗΜΑ

10:00-11:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Το μπλοκάκι ενός UFO No 4: Η Οδύσσεια ενός Ούφο!»**

Έλα να γνωρίσεις έναν άπαιχτο τύπο! Το όνομά του, UFO! Ο **Γιώργος Κωνσταντινίδης** θα σου διηγηθεί όλες τις σκανταλιές και τα κατορθώματα του ήρωά του! Αλλά αυτό που περιμένει, είναι να του πεις τα δικά σου κατορθώματα και ίσως γίνεις εσύ ο πρωταγωνιστής στο επόμενο μπλοκάκι. Τα μαγικά μαρκαδοράκια του **Σωτήρη Μητρούση** θα εικονογραφήσουν μπροστά σου τους δικούς σου ήρωες. Σε περιμένουν πολλές εκπλήξεις!

Για παιδιά 7-14 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΓΚΥΡΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Η παραμυθού της Σελήνης»****Βάγια Παπαποστόλου**

Η Παραμυθού της Σελήνης επισκέπτεται το «χωριό που δε νυχτώνει ποτέ». Φοράει ένα μαγικό φουστάνι που έχει κεντημένους νάνους, δράκους, μάγισσες και γοργόνες, και οι βαλίτσες της είναι γεμάτες μυστικά... Την ιστορία της θα τη διηγηθεί η Βάγια Παπαποστόλου. Ένα τρυφερό παραμύθι για τη χαρά της προσφοράς και της ανταλλαγής.

Για παιδιά πρώτων τάξεων του δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ

11:00-12:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Το ταξίδι του Φερεύντουν»**

Ο συγγραφέας **Γρηγόρης Χαλιακόπουλος** παρουσιάζει το βιβλίο του *Το ταξίδι του Φερεύντουν*, το οποίο αναφέρεται στον Πέρση ποιητή **Φερεύντουν Φαριάντ**, φίλο του Γιάννη Ρίτσου, ο οποίος βραβεύτηκε στην Ελλάδα ως ο καλύτερος μεταφραστής παιδικών παραμυθιών, δίδαξε περσικά στο ΑΠΘ και άφησε σπουδαίο συγγραφικό και μεταφραστικό έργο. Ο Γρηγόρης Χαλιακόπουλος έχει επισκεφθεί 40.000 μαθητές σε όλη την Ελλάδα.

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΙΔΟΣΚΟΠΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Μια υπόθεση για τον ντετέκτιβ Κλουζ» του Γίργκεν Μπανσέρους****Με την ομάδα Gamecraft**

Ο μεγαλύτερος μικρός ντετέκτιβ του κόσμου, ο αγαπημένος σας Κλουζ, έρχεται να σας παρασύρει σε ένα ακαταμάχητο παιχνίδι μυστηρίου, όπου καλείστε να επιλύσετε τους πιο περίπλοκους γρίφους.

Για παιδιά από 7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Στάσου στο μπόι σου»****Σοφία Τσιάμη**

Η κυρία Ψηλή και η κυρία Κοντή μοιράζονται την ίδια αυλή. Αν και γειτόνισσες, δεν έχουν τίποτα κοινό, και σαν να μην έφτανε αυτό, έπειτα από έναν καβγά, ίδιο Βατερλό, έκοψαν και την καλημέρα! Μα όλα άλλαξαν όταν ήρθε στην πόλη τους το τσίρκο «Πέρα ως πέρα».

Για μαθητές νηπιαγωγείου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

12:00-13:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Παπούτσια με φτερά»****Μαρία Παπαγιάννη**

Η μικρή Ρόζα μεγαλώνει με τον πατέρα της που είναι ψαράς αλλά στα κρυφά γράφει ποιήματα. Κάποια στιγμή, κυνηγημένη από κακές σκέψεις, θα ακολουθήσει τον Γκαμπίτο, τον γάτο με το ένα μάτι, στην Πολιτεία του Βυθού, που ετοιμάζεται για πόλεμο για τον πιο κουφό λόγο που μπορεί να φανταστεί κανείς: για τις γλώσσες που χάνονται. Ποτέ έως τότε η Ρόζα δεν είχε σκεφτεί ότι και οι γλώσσες πεθαίνουν, και μαζί τους πεθαίνουν τα παραμύθια, τα τραγούδια, τα όνειρα. Τώρα πρέπει να αποφασίσει αν θα τολμήσει να υψώσει το ανάστημά της και να δώσει κι αυτή τη δική της μάχη στις γειτονιές του κόσμου. Ένα βιβλίο για την ποίηση, για τα μικρά θαύματα και τους μεγάλους αγώνες, για το κίνηγι της χώρας της Ουτοπίας, ένα βιβλίο, δηλαδή, με κανονικούς ανθρώπους που επιμένουν να ονειρεύονται.

Για μαθητές γυμνασίου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Στο καράβι της γιορτής τρύπωσαν οι σουρεαλιστές»**

Με αφορμή το βιβλίο *Το καράβι της γιορτής* της Έλενας Αρτζανίδου, σε εικονογράφηση **Ηλιάνας Μπαρδή**, τα παιδιά θα ζήσουν μια φιλιαναγνωστική δράση που θα εμπεριέχει: ανάγνωση αποσπάσματος του βιβλίου και ερωτήματα που αφορούν τον ήρωα που ξεχώρισαν, εικαστική δημιουργία νέου ήρωα, μέσω μιας τεχνικής των σουρεαλιστών.

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΙΔΟΣΚΟΠΙΟ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ

16:00-17:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Σεβαστιανός ο Φοβερός»

Η παιδαγωγός και συγγραφέας **Λητώ Τσακίρη-Παπαθανασίου** θα πραγματοποιήσει ανοιχτή διαδραστική παρουσίαση του μουσικού παραμυθιού της, το οποίο κυκλοφορεί υπό την αιγίδα της UNESCO, με θέμα τον σχολικό εκφοβισμό. Εικονογραφεί ο **Νίκος Γιαννόπουλος**. Την παρουσίαση θα πλαισιώσουν μικροί μαθητές του μουσικού σχολείου «Νέα Αγωγή».

Για παιδιά 3-6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

“Football in the Valley”

Προβολή της ταινίας (σενάριο, σκηνοθεσία: Roy Krispel, Ισραήλ, 2014, 45 λεπτά). Η ιστορία μιας μοναδικής ποδοσφαιρικής ομάδας, που αποτελείται από δεκατριάχρονους παίκτες, με διαφορετική καταγωγή, που τους ενώνει το πάθος για το ποδόσφαιρο. Η ταινία προβάλλεται με αγγλικούς υπότιτλους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ

17:00-18:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

Αφιέρωμα στον συγγραφέα Μάνο Κοντολέων

Μαθητές της Γ΄ Δημοτικού (Γ΄4) των Πρότυπων Εκπαιδευτηρίων Θεσσαλονίκης δημιουργούν με αφορμή τα βιβλία του Μάνου Κοντολέων.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΡΟΤΥΠΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ /
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Ανοίγοντας τη διδασκαλία της ιστορίας»

Μαρίζα Ντεκάστρο, Ελένη Χοντολίδου, Δημήτρης Γουλής

Η Ελένη Χοντολίδου (αναπληρώτρια καθηγήτρια Σχολικής Παιδαγωγικής και Λογοτεχνικής Εκπαίδευσης) και ο Δημήτρης Γουλής (δρ επιστημών αγωγής, διευθυντής του 67ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης) παρουσιάζουν το βιβλίο της Μαρίζας Ντεκάστρο *Ένας κόσμος σε κίνηση* και συζητούν για το πώς γράφονται τα βιβλία γνώσεων και πώς διδάσκεται η ιστορία στο σχολείο.

Για ενήλικες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΙΔΟΣΚΟΠΙΟ

18:00-19:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Μικρά βήματα – Μεγάλοι δρόμοι»

Βαγγέλης Ηλιόπουλος, Ανδρέας Καρακίτσιος, Elizabeth Poe

Εργαστήρι εκπαιδευτικών με τον Βαγγέλη Ηλιόπουλο για τα εικονοβιβλία βραχείας φόρμας *Μεγαλώνω τη γιαγιά μου, Το σπίτι το δικό μας, Η βάρκα που τη λένε Μνήμη*, με την τεχνική της δημιουργικής ανάγνωσης και του Θεάτρου Αναγνωστών. Εισαγωγική εισήγηση για τις αφηγήσεις βραχείας φόρμας: Ανδρέας Καρακίτσιος, καθηγητής του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης του ΑΠΘ. Τιμητική συμμετοχή για το Θέατρο Αναγνωστών: Elizabeth Poe, καθηγήτρια παιδικής και νεανικής λογοτεχνίας.

Για γονείς και εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΑΙΔΙΚΗ ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Σχολικές λέσχες ανάγνωσης: νησίδες πολιτισμού σε ένα εφηβικό σύμπαν»

Μαθητές μιλούν για τη συμμετοχή και τις εμπειρίες τους στις λέσχες φιλιαναγνωσίας του σχολείου τους, και εκπαιδευτικοί που διευθύνουν λέσχες ανάγνωσης παρουσιάζουν τις σκέψεις και τις προτάσεις τους και συζητούν για τις σχολικές λέσχες ανάγνωσης. Οι συγκεκριμένες σχολικές λέσχες ασχολούνται με βιβλία μαθηματικών, φυσικής, ελληνικής και ξενόγλωσσης λογοτεχνίας. Ομιλητές: μαθητές-μέλη των μαθητικών λεσχών ανάγνωσης και εκπαιδευτικοί-υπεύθυνοι λεσχών ανάγνωσης από το 1ο Γυμνάσιο Πυλαίας, το 2ο και το 3ο Γυμνάσιο Θέρμης και το Αρσάκειο Θεσσαλονίκης: Χρυσούλα Βαρδαλή, Σοφία Καρασάββα, Παναγιώτα Καρατζοβάλη, Ιωάννα Ντέμπου, Σοφία ΣπυροπούλουΒασίλης Τεμπερεκίδης. Συντονιστής: Νίκος Μερούσης, υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων.

Για μαθητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

19:00-20:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Μικρά βήματα – Μεγάλοι δρόμοι»

Εργαστήρι εκπαιδευτικών με τον **Βαγγέλη Ηλιόπουλο** για τα εικονοβιβλία βραχείας φόρμας *Μεγαλώνω τη γιαγιά μου, Το σπίτι το δικό μας, Η βάρκα που τη λένε Μνήμη*, με την τεχνική της δημιουργικής ανάγνωσης και του Θεάτρου Αναγνωστών. Εισαγωγική εισήγηση για τις αφηγήσεις βραχείας φόρμας: **Ανδρέας Καρακίτσιος**, καθηγητής του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης του ΑΠΘ. Τιμητική συμμετοχή για το Θέατρο Αναγνωστών: **Elizabeth Poe**, καθηγήτρια παιδικής και νεανικής λογοτεχνίας.

Για γονείς και εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΑΙΔΙΚΗ ΝΟΜΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Όταν έφυγαν τ' αγάλματα»****Αγγελική Δαρλάση**

Μια βαθιά ανθρώπινη και αντιπολεμική ιστορία για τη φιλία, την ενηλικίωση, την αναζήτηση ταυτότητας και την ανάγκη διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς, βασισμένη στην πραγματική ιστορία της απόκρυψης των αρχαιοτήτων του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, κατά τη διάρκεια του Ελληνοϊταλικού πολέμου. Για το βιβλίο θα μιλήσουν η **Μένη Κανατσούλη**, καθηγήτρια στο Τμήμα Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης στο ΑΠΘ, η **Εύα Φουρλίγκα**, αρχαιολόγος-μουσειολόγος στον Τομέα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού, και η συγγραφέας Αγγελική Δαρλάση. Συντονίζει η **Βασιλική Μήσιου**, διδάκτωρ μεταφρασεολογίας.

Για ενήλικες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

20:00-21:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****Παρουσίαση εκπαιδευτικού ορογράμματος: «Στον δρόμο για τις άλλες πατρίδες των προσφύγων»****Βασιλική Νίκα, εκπαιδευτικός. Συμμετέχουν οι συγγραφείς: Λότη Πέτροβιτς-Ανδρουτσοπούλου, Λίτσα Ψαραύτη**

Το πρόγραμμα «Στον δρόμο για τις άλλες πατρίδες των προσφύγων» δίνει τη δυνατότητα στον εκπαιδευτικό να προσεγγίσει με τους μαθητές του βιωματικά και διαθεματικά το προσφυγικό ζήτημα, χρησιμοποιώντας σύγχρονα λογοτεχνικά αναγνώσματα. Περιλαμβάνει εννέα βιβλία των εκδόσεων Πατάκη, με κοινό θεματικό άξονα την προσφυγιά. Το πρόγραμμα σχεδιάστηκε από τη μουσειοπαιδαγωγό **Φαίη Τσίτου**.

Για εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Ως την άκρη του νερού»****Βασιλική Νευροκοπλή**

Το παραμύθι θα δραματοποιήσουν τα παιδιά του Τμήματος Γ1 του Δημοτικού Σχολείου Πενταλόφου. Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Μαρία Πανουσιάδου, δασκάλα της τάξης, και Σάκης Ραπτόπουλος, δάσκαλος μουσικής του σχολείου. Η συγγραφέας θα αφηγηθεί το παραμύθι της, θα συζητήσει με τα παιδιά και θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων της.

Για παιδιά 4-7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΒΑΝΗ

Σάββατο 13 Μαΐου 2017

10:00-11:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

Ημερίδα μνήμης

για τους Παντελή Καλιότσο, Βούλα Μάστορη και Γαλάτεια Σουρέλη

Η ημερίδα έχει στόχο να αναδείξει το έργο τριών σπουδαίων συγγραφέων που έφυγαν φέτος από κοντά μας. Συγκεκριμένα, η καθηγήτρια **Μένη Κανατσούλη**, ο καθηγητής **Ανδρέας Καρακίτσιος** και η αναπληρώτρια καθηγήτρια **Τασούλα Τσιλιμένη** θα μιλήσουν για το έργο και την προσφορά στην παιδική λογοτεχνία τής Βούλας Μάστορη, του Παντελή Καλιότσου και της Γαλάτειας Σουρέλη, αντίστοιχα. Στην παρουσίαση θα παρέμβουν συγγραφείς και εκπαιδευτικοί που τους γνώριζαν προσωπικά και είχαν συνεργαστεί μαζί τους. Αποσπάσματα από αντιπροσωπευτικά έργα τους θα διαβάσουν οι Ακτιβιστές Αναγνώστες.

Συντονισμός: **Βασιλική Νίκα**, πρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος της IBBY.

Για εκπαιδευτικούς, γονείς και παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ IBBY – ΚΥΚΛΟΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

11:00-12:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

Ημερίδα μνήμης

για τους Παντελή Καλιότσο, Βούλα Μάστορη και Γαλάτεια Σουρέλη

Η ημερίδα έχει στόχο να αναδείξει το έργο τριών σπουδαίων συγγραφέων που έφυγαν φέτος από κοντά μας. Συγκεκριμένα, η καθηγήτρια **Μένη Κανατσούλη**, ο καθηγητής **Ανδρέας Καρακίτσιος** και η αναπληρώτρια καθηγήτρια **Τασούλα Τσιλιμένη** θα μιλήσουν για το έργο και την προσφορά στην παιδική λογοτεχνία τής Βούλας Μάστορη, του Παντελή Καλιότσου και της Γαλάτειας Σουρέλη, αντίστοιχα. Στην παρουσίαση θα παρέμβουν συγγραφείς και εκπαιδευτικοί που τους γνώριζαν προσωπικά και είχαν συνεργαστεί μαζί τους. Αποσπάσματα από αντιπροσωπευτικά έργα τους θα διαβάσουν οι Ακτιβιστές Αναγνώστες.

Συντονισμός: **Βασιλική Νίκα**, πρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος της IBBY.

Για εκπαιδευτικούς, γονείς και παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ IBBY – ΚΥΚΛΟΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Ο πρώτος μου Σαίξπηρ: Όνειρο καλοκαιρινής νύχτας»**

Μαζί με τη συγγραφέα **Αγγελική Δαρλάση**, θα... ονειρευτούμε το πιο διάσημο όνειρο, αυτό που έγραψε πριν από πολλά πολλά χρόνια ο Σαίξπηρ στο θέατρο, για να παιχτεί. Θα δούμε τις περιπέτειες αρχόντων, ξωτικών αλλά και απλών μαστόρων, και θα διηγηθούμε και θα παίξουμε τα δικά μας αστεία και περιπετειώδη όνειρα.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Μικροί αρχαιολόγοι»**

Κούλα Μπορμπουδάκη

Αρχαιολογική δραστηριότητα για να γνωρίσουν τα παιδιά τον κόσμο της ανασκαφής!

Για παιδιά 8-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ

12:00-13:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Με τα χρώματα της φαντασίας»**

Ο Ιταλός συγγραφέας και εικαστικός **Γκουίντο Κόντι** συνομιλεί με τους μαθητές των Δ', Ε' και ΣΤ' τάξεων των Εκπαιδευτηρίων Ανδρεάδη για την εικονογραφημένη ιστορία του *Το υπέροχο ταξίδι της Νίλου*. Τα παιδιά παρουσιάζουν τη δική τους έκθεση ζωγραφικής, η οποία βασίζεται στο βιβλίο του Γκουίντο Κόντι.

Για παιδιά 6-10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ / ΙΤΑΛΙΚΟ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Ο Καροமுτόγκας και ο κύκλος του νερού»**

Μαριανίνα Κριεζή, Σοφία Ζαραμπούκα

Οι δύο κορυφαίες δημιουργοί θα αφηγηθούν τη διαδρομή του νερού, από τις υπόγειες πηγές μέχρι την επιστροφή του στη γη, μέσω της βροχής, χρησιμοποιώντας τα εργαλεία τους, στίχους και εικόνες, με τον δικό τους μοναδικό τρόπο.

Για παιδιά 4-7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΙΩΡΑ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Ένα τελευταίο γράμμα»**

Αντώνης Παπαθεοδούλου

Για τον κύριο Κώστα ήταν η τελευταία μέρα στη δουλειά. Η τελευταία μέρα που θα ήταν ο μοναδικός ταχυδρόμος ενός ολόκληρου νησιού. Ήθελε να το πει σε όλους, να τους αποχαιρετήσει. Αλλά τι παράξενο! Κανείς δεν ήταν στην πόρτα να τον περιμένει, όπως κάθε μέρα εδώ και πενήντα χρόνια... Ο συγγραφέας Αντώνης Παπαθεοδούλου θα είναι μαζί μας για να διαβάσουμε τη διεθνώς βραβευμένη ιστορία του και να φτιάξουμε ένα ολόκληρο νησί με τα δικά μας γράμματα, τα αντίο, τα ευχαριστώ και όλα όσα θέλουμε να μοιραστούμε (με γράμματα ή χωρίς...).

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

13:00-14:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Η ωραιότερη ιστορία που γράφτηκε ποτέ» του Έντουαρντ Μπέρνι

Εντουάρντο Χάουρεγκι, Πιερντομένικο Μπακαλάριο, Κλεοπάτρα Ελαιοτριβιάρη

Ελάτε να γνωρίσετε τον Ισπανό συγγραφέα Εντουάρντο Χάουρεγκι, που μαζί με τον Ιταλό συγγραφέα Πιερντομένικο Μπακαλάριο κρύβονται πίσω από το ψευδώνυμο **Έντουαρντ Μπέρνι**. Σας περιμένουμε σε μια διαδραστική παρουσίαση γεμάτη εκπλήξεις, όπου ο Εντουάρντο με τη βοήθεια της μεταφράστριας Κλεοπάτρας Ελαιοτριβιάρη θα μας αποκαλύψουν όλα τα μυστικά των βιβλίων αυτής της μαγικής σειράς. Θα υπάρξει διερμηνεία από τα ισπανικά στα ελληνικά.

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ / ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Το ταίρι» – «Το ασυναίσθημα»

Η **Κέλλυ Κουναλάκη** θα παρουσιάσει το πρώτο της βιβλίο, ένα παραμύθι για ενήλικες και εφήβους, με τίτλο *Το ταίρι*. Μαζί της θα βρίσκεται η συγγραφέας **Εύη Μάμαλη** (*Το ασυναίσθημα*, εκδόσεις Βακχικών) και παρέα θα συνομιλήσουν για τη συντροφικότητα, το μαζί και το χωριστά, και τη μαγεία των ανθρώπινων σχέσεων.

Η συγγραφέας και εκπαιδευτικός Εύη Μάμαλη μαζί με τη δασκάλα θεατρικού αυτοσχεδιασμού Χρύσα Αλεξάκη συστήνουν διαδραστικά στο κοινό *Το ασυναίσθημα*, ζωντανεύοντάς το, παίζοντας μαζί του και φανερώνοντας διάφορες πλευρές του. Δρώμενο από υλικό συναισθημάτων για ένα ταξίδι μεταμόρφωσης, βασισμένο σε αποσπάσματα του βιβλίου. Παρουσιάζει και συντονίζει η συγγραφέας Κέλλυ Κουναλάκη.

Για παιδιά από 11 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΑΚΧΙΚΟΝ

14:00-15:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Θα γίνεις μεζεδάκι για τους δράκους!»

Τζερόνιμο Στίλτον

«...Φίλοι μου, είμαι ο Τζερόνιμο Στίλτον, ο πιο διάσημος συγγραφέας του κόσμου, και σας περιμένω όλους στην Παιδική Γωνιά, για να σας παρουσιάσω τη νέα σειρά βιβλίων μου *Ποντικίνγκ*. Θα ταξιδέψουμε στον μακρινό και παγωμένο βορρά, για να αντιμετωπίσουμε τους τρομερούς γίγαντες δράκους, θα παίξουμε ένα υπέροχο ποντικοπαιχνίδι, και 3 τυχεροί θα κερδίσουν από ένα βιβλίο μου. Θα περάσουμε φανταστικά!»

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Απόδραση στο δάσος του παραμυθιού με τον λύκο!»****Νατάσα Μάγκου**

Ελάτε να παίξουμε με τον λύκο, γνωρίζοντας έναν καινούργιο τρόπο μάθησης, με πρωτοτυπία, δημιουργικότητα και συνεργασία. Έχουμε να μάθουμε πολλά απ' αυτόν! Θα μας ταξιδέψει στη χώρα της γνώσης, των εκπλήξεων, της φαντασίας, συνδυάζοντας την ψυχαγωγία με τη γνώση! Τα παιχνίδια περιέχονται στο βιβλίο της Νατάσας Μάγκου *Ο λύκος στο σχολείο; Πάει... χάλασε και αυτός*. Οι 101 δράσεις ψυχοκινητικής αγωγής σχεδιάστηκαν σύμφωνα με σύγχρονες θεωρίες μάθησης και μπορούν να υλοποιηθούν από εκπαιδευτικούς, νηπιαγωγούς, εργοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, δασκάλους ειδικής αγωγής, εκπαιδευτικούς φυσικής αγωγής και ειδικής φυσικής αγωγής, βρεφονηπιοκόμους και γονείς.

Για παιδιά 4-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΑΦΟΙ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ ΕΚΔΟΣΕΙΣ Α.Ε.

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Το βρήκα!»****Θοδωρής Παπαϊωάννου**

Τι είναι αυτό που ψάχνει μανιωδώς ο εφευρέτης Μάξιμος Φλου; Μήπως ο αυτόματος κόφτης για τα κολοκυθάκια; Μήπως το ποτήρι που γεμίζει μόνο ως τη μέση; Ο Μέρφι, ο σκύλος του, ανεβόκατεβάνει στο εργαστήριο, καθώς ακούει συνεχώς περιέργους θορύβους: «Ωχ! Όχι πάλι! Το βρήκε τελικά;» Μια μουσική παρουσίαση του βιβλίου για παιδιά, με τον βραβευμένο συγγραφέα Θοδωρή Παπαϊωάννου.

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

15:00-16:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1**«Η μάγισσα Μουρ-Μουρ και το πλατύ παπούτσι»****Μαρία Ιορδανίδου**

Θεατρικό δρώμενο από την Παιδική Θεατρική Ομάδα του Βαφοπούλειου Πνευματικού Κέντρου Θεσσαλονίκης και αφήγηση από τη συγγραφέα Μαρία Ιορδανίδου, με μουσική της Βασιλικής Κούρτη-Παπαμούστου. Μια ιστορία που ονειρεύεται να οδηγήσει τα παιδιά σε δρόμους φωτεινούς, πολύχρωμους, μουσικούς. Εκεί που θα αισθάνονται ασφάλεια και εμπιστοσύνη να τολμούν να κάνουν τα πάντα με τον δικό τους διαφορετικό τρόπο. Όχι καλύτερα απ' τους άλλους! Όχι χειρότερα! Απλά μοναδικά! Η Μαγισσούλα η Μουρ Μουρ μπορεί να βρει τουλάχιστον μια λύση σε κάθε πρόβλημά της.

Για παιδιά 6-11 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΦΥΛΑΤΟΣ, ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΙΔΙΚΗ ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΤΟΥ ΒΑΦΟΠΟΥΛΕΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Η Αλίκη στη χώρα των θαυμάτων»****Δημήτρης Αδάμης, Μαγικές Σβούρες**

Παρουσίαση του θεατρικού έργου *Η Αλίκη στην χώρα των θαυμάτων* του Δημήτρη Αδάμη, εμπνευσμένο από το ομώνυμο βιβλίο. Με χιούμορ και φαντασία ακολουθούμε τα βήματα της Αλίκης στο πέρασμα από την παιδικότητα στην ενηλικίωση. Η θεατρική ομάδα «Μα-

γικές σβούρες» μάς ταξιδεύει μέσα από τη μουσική και το θεατρικό παιχνίδι στη χώρα των θαυμάτων, σε μια χώρα μαγική, όπου όλα ανατρέπονται και όλα είναι πιθανά.

Για παιδιά 4-10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝ ΠΛΩ

16:00-17:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Η κόκκινη κλωστή και το μαγικό βιολί»

Μαριβίτα Γραμματικάκη

Ελάτε να ανακαλύψουμε τον ρυθμό με το σώμα μας και να γίνουμε μια μεγάλη ορχήστρα! Η συγγραφέας-μουσικός Μαριβίτα Γραμματικάκη αφηγείται με τον δικό της ξεχωριστό τρόπο το παραμύθι της *Το μαγικό βιολί*, και τα παιδιά συμμετέχουν στην αφήγηση μέσα από τη μουσική.

Για παιδιά 4-8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Μοιραζόμαστε βιβλία – Μοιραζόμαστε πατρίδες»

Εργαστήριο διαπολιτισμικού διαλόγου για παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»

«Το μυστικό της Τροφοπυραμίδας»

Πηνελόπη Μωραΐτου

Ένα ταξίδι γεμάτο απρόσμενες γεύσεις, εκπλήξεις, παιχνίδια και, προπαντός, εμπειρίες που κάνουν τη ζωή μας όχι μόνο πιο πλούσια, υγιεινή, αλλά και γευστική! Ο Οδυσσέας και η Αντιγόνη θα ζήσουν μία απίστευτη περιπέτεια στα άδυτα της Τροφοπυραμίδας. Μαζί τους, ο φαραώ Τροφοχαμών και περίεργοι πρωταγωνιστές, άλλοι χοντροί, άλλοι λεπτοί, που όλοι μαζί θα παλέψουν να ανακαλύψουν τα μυστικά της πυραμίδας, με στόχο τη διατροφική ισορροπία και το μεγάλο της έπαθλο, την υγεία.

Για παιδιά 6-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΡΦΥΡΑ

17:00-18:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Η Φρένια που γινόταν έξω φρενών»

Έλενα Κούτικα

Τι θα έκανες εσύ αν έμενες σε ένα κάστρο με ρόδες και σε ξυπνούσε το κελάιδισμα των πουλιών; Η Φρένια, η μικρή μας μαγισσούλα, θα ένιωθε πολύ θυμό – μιας και είναι το μόνο συναίσθημα που γνωρίζει καλά! Μπορούμε, λέτε, να τη βοηθήσουμε να καταλάβει ότι δεν χρειάζεται να είναι πάντα θυμωμένη; Η Φρένια θα είναι εκεί για να την κάνουμε να νιώσει όλα τα συναίσθημα μέσα από ένα επιδαπέδιο παιχνίδι συναισθημάτων και πολλές ψυχοκινητικές δράσεις! Παρουσιάζει η συγγραφέας του παραμυθιού, νηπιαγωγός και εμψυχώτρια Έλενα Κούτικα.

Για παιδιά προσχολικής και πρωτοσχολικής ηλικίας ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΙΒΛΙΟΣΚΟΠΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Μοιραζόμαστε βιβλία – Μοιραζόμαστε πατρίδες»**

Εργαστήριο διαπολιτισμικού διαλόγου για παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Τικ-Τακ: Ρολόγια, ώρα για μάθημα!»**

Αντώνης Παπαθεοδούλου

Ελάτε να διαβάσουμε μαζί μια πρωτότυπη ιστορία για τη σημασία του χρόνου και τη σχέση του δασκάλου με τους μαθητές του. Άλλωστε, η καλύτερη ώρα είναι αυτή που μεγάλοι και μικροί την περνάνε μαζί!

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΙΚΑΡΟΣ

18:00-19:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1**«Ο Σαυρής»**

Η Γερμανίδα συγγραφέας **Ούτε Κράουζε**, που γράφει και εικονογραφεί τα βιβλία της, θα μας αφηγηθεί και θα μας ζωγραφίσει τις συναρπαστικές περιπέτειες του Σαυρή, του χαριτωμένου δεινόσαυρου που αντιμετωπίζει προβλήματα με τον μικρό ανθρωπάκο που του παίρνουν ως κατοικίδιο οι γονείς του. Θα υπάρχει διερμηνεία από τα γερμανικά στα ελληνικά.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΚΑΙΤΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Στη χώρα των... θαυμάτων»**

Νίκος Γιαννόπουλος

Διασκευή του βιβλίου του Λούις Κάρολ *Οι περιπέτειες της Αλίκης στη χώρα των θαυμάτων*. Η μικρή Αλίκη, ο μεγάλος άσπρος λαγός και η τρομερή Κόκκινη Βασίλισσα ζωντανεύουν με τη βοήθεια των παιδιών του βρεφονηπιακού σταθμού «Λιλιπούτη», και η αίθουσα θα γεμίσει με χρώμα, γέλια και χαρά. Τα παιδιά ανακαλύπτουν τα μυστικά της ιστορίας μέσα από το θεατρικό δρώμενο, αναλαμβάνοντας τους ρόλους των πρωταγωνιστών. Στο τέλος της παρουσίασης, θα ζωγραφίσουν παρέα με τον εικονογράφο τη δική τους «χώρα των θαυμάτων».

Για μικρούς και μεγάλους που αισθάνονται μικροί.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΛΩΣΤΗ ΔΕΜΕΝΗ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Φτιάξε το δικό σου βιβλιοπωλείο»**

– Εργαστήρι χάρτινης τρισδιάστατης κατασκευής

Σοφοκλής Αμπατζίδης, Simple Crafts

Από τι είναι φτιαγμένο ένα βιβλιοπωλείο; Γιατί λένε πολλοί ότι είναι ένας μαγικός κόσμος; Υπάρχει κάποιο μυστικό συστατικό που μας κάνει να το θυμόμαστε όσα χρόνια κι αν περάσουν; Ας το διαπιστώσουμε ανοίγοντας το δικό μας βιβλιοπωλείο, παρέα με

τα επτά δημιουργικά βιβλιοπωλεία του Φεστιβάλ Bookprints! Μέσα από την τρισδιάστατη κατασκευή μας, θα ζωντανέψουμε κάθε γωνιά του βιβλιοπωλείου, για να θυμόμαστε κάθε παιχνίδι, κάθε ανακάλυψη και περιπέτεια, αλλά και τα τόσα ταξίδια της φαντασίας που ζούμε σε αυτό.

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: BOOKPRINTS, ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΤΟΥ

19:00-20:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Μαγικός αυλός»

Η συγγραφέας **Γιούλα Μιχαήλ**, μέσα από τον μύθο του «Μαγικού αυλού» και με διαδραστική αφήγηση, θα μας βοηθήσει να γνωρίσουμε το μεγαλειώδες μουσικό έργο του Μότσαρτ.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΑΣΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Καθαρίστρια Χάος»

Κατερίνα Κρις

Η Έρση θα μαζέψει τα καλά λόγια των φίλων της, θα τακτοποιήσει τους καλούς της τρόπους και θα ξεσκονίσει τα θαυμαστικά της. Και μετά... θα έρθει η καθαρίστρια Χάος να τα κάνει όλα άνω κάτω! Με τη συγγραφέα-εικονογράφο Κατερίνα Κρις και τον παιδαγωγό Δικαίο Χατζηπλή. Μια βιβλιοπαρουσίαση που θα σας αναστατώσει!

Για όλα τα παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

20:00-21:00

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»

«Ένας κλόουν γλυκατζής και η νεράιδα της διατροφής»

Ευγενία Καραγιαννίδου

Survivor διατροφής με το γλυκατζή κλόουν και τη Φένια Διατροφένια

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΖΗΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Η σβήστρα που έγραφε»

Ο Σάββας περπατάει ανάποδα. Ο Σάββας τρώει τη σούπα του με το πιρούνι. Ο Σάββας δεν ρουφάει τον χυμό του, αλλά φυσάει με το καλάμακι και κάνει μπουρμπουλήθρες. Ο Σάββας γράφει με τη σβήστρα. Μα όχι πάντα! Ελάτε να ζήσουμε για λίγο σ' έναν κόσμο ανάποδο, στον κόσμο του Σάββα. Η συγγραφέας **Νίνα Ζαφειρίου** θα παρουσιάσει το βιβλίο *Η σβήστρα που έγραφε*, από τις εκδόσεις Βάρφη και σε εικονογράφιση **Νίκου Γιαννόπουλου**, μαζί με τα παιδιά του Πρότυπου Μουσικού Βρεφονηπιακού Σταθμού «Μικρός Μαέστρος». Θα ακολουθήσουν κινητικά παιχνίδια και δραστηριότητες με παιδιά και γονείς.

Για παιδιά 4-10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΑΡΦΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Πιθανότητες»**

Ο συγγραφέας **Δημήτρης Μπασλάμ**, η θεατρολόγος **Ανέτα Λιάππη** και ο παιδαγωγός **Δικαίος Χατζηπλής** μάς καλούν σε μια παρουσίαση πιθανοτήτων. Σε μια συνάντηση που όλα μπορούν να συμβούν. Ελάτε να ανακαλύψουμε τα «Αν...» που μας δίνουν την επιλογή να προχωρήσουμε προς διάφορες κατευθύνσεις και να μετρήσουμε τις επιλογές που έχουμε κάθε φορά. Μια πιθανότητα απίθανη εκδήλωση.

Για όλα τα παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

20:00-21:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1**«Ήσουν μόνο ένα παιδί»**

Μαριάννα Τσάκοβα (ψυχολόγος), **Εύα Κασιάρου** (νηπιαγωγός-συγγραφέας)

Παιδική σεξουαλική κακοποίηση. Ιστορίες που κρύβονται καλά σε ψυχές διαλυμένες, σε οικογένειες με καλά κρυμμένα μυστικά, με φωνές που σωπαίνουν. Πώς να προστατεύσεις ένα παιδί από έναν «φίλο» της οικογένειας, από έναν συγγενή, έναν δάσκαλο, έναν καθώς πρέπει οικογενειάρχη; Πώς να εμπιστευτείς, τελικά, τον διπλανό σου, σε μια στιγμή που έχεις ανάγκη από τη βοήθεια ακόμα κι ενός γείτονα, ενός φίλου, ενός ανθρώπου που νομίζεις ότι μπορεί να κάνει κάτι για σένα;

Για παιδιά από 13 ετών, γονείς, εκπαιδευτικούς και ενήλικες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΛΩΣΤΗ ΔΕΜΕΝΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Μη μας συγκρίνεις»**

Αφροδίτη Παπαντωνίου

Θέλετε και εσείς να γνωρίσετε από κοντά τον Ιάσονα και την Ελπίδα; Να μάθετε ποιο από τα δίδυμα αδέρφια κλαίει σαν ξεκούρδιστο βιολί και ποιο είναι το μαύρο πρόβατο; Η παρουσίαση της ιστορίας θα γίνει μέσα από θεατρικά δρώμενα και παιχνίδια, με τη συμμετοχή μαθητών του 2ου Δημοτικού Σχολείου Πυλαίας. Μαζί τους, η θεατρική ομάδα «Παραβάτες της σκηνής».

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΑΡΦΗ

Κυριακή 14 Μαΐου 201

10:00-11:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

Το Ελληνικό Τμήμα της IBBY παρουσιάζει τους υποψήφιους για τα Διεθνή Βραβεία Άντερσεν 2018, Βαγγέλη Ηλιόπουλο και Χρήστο Δήμο

Η δημοσιογράφος της ΕΡΤ 3 Αναστασία Γρηγοριάδου συνομιλεί με τους υποψήφιους Βαγγέλη Ηλιόπουλο (για τη συγγραφή) και Χρήστο Δήμο (για την εικονογράφηση). Από τη συζήτηση αναδεικνύονται το έργο των δύο δημιουργών και οι συνθήκες που αντιμετωπίζουν στην εκπροσώπηση της χώρας μας σε διεθνές επίπεδο. Επίσης, φωτίζεται ο θεσμός του πρέσβη Παιδικού/Νεανικού Βιβλίου, ο οποίος καθιερώθηκε το 2016 για τους υποψήφιους Άντερσεν.

ΟΜΙΛΗΤΕΣ: **Αναστασία Γρηγοριάδου**, δημοσιογράφος, **Βαγγέλης Ηλιόπουλος**, υποψήφιος συγγραφέας ΗCAA 2018, **Χρήστος Δήμος**, υποψήφιος εικονογράφος ΗCAA 2018.
ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ: **Βασιλική Νίκα**, πρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος της IBBY.

Για εκπαιδευτικούς, γονείς και παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ IBBY - ΚΥΚΛΟΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ / ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Χαρτί τσαλακωμένο»

Μαρία Κουτσανοπούλου, Λία Φωτιάδου, Παιδικός Σταθμός-Νηπιαγωγείο «Μικρός Πρίγκιπας» (παρουσίαση)

Ένα κομμάτι χαρτί, μια σκισμένη σελίδα από τον *Ερωτόκριτο*, βρίσκεται τσαλακωμένο μέσα σε ένα βιβλιοπωλείο. Όμως... δεν το βάζει κάτω, ονειρεύεται και μεταμορφώνεται με τη φαντασία του σε ομπρέλα, σε βεντάλια, σε χαρταετό και σε άλλα που θα μας τα παρουσιάσουν με τον δικό τους μουσικοθεατρικό τρόπο οι μαθητές και οι μαθήτριες του «Μικρού Πρίγκιπα», ζωντανεύοντας την αφήγηση της συγγραφέα. Ελάτε να γεμίσετε τη μέρα σας με αισιοδοξία, γνωρίζοντας ένα βραβευμένο παραμύθι που μας μιλάει για όλους εκείνους που «τσαλακώνονται» και καταφέρνουν να κάνουν τα όνειρά τους πραγματικότητα.

Για παιδιά 4-12 ετών, γονείς και εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΑΡΦΗ

11:00-12:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Ο Κουνελοπατίνης στη Γειτονιά χωρίς κανόνες»

Αχιλλέας Τριαντόγλου, Σωτήρης Τερζής

Η εκδήλωση, με αφορμή την περιπέτεια του Κουνελοπατίνη στη «Γειτονιά χωρίς κανόνες», θα αναδείξει την αναγκαιότητα των οδικών δομών της ασφαλούς κυκλοφορίας και των κυριότερων κανόνων της κυκλοφοριακής αγωγής.

Για παιδιά 4-10 ετών και γονείς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΝΑΤΥΠΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Ο καθρέφτης και η προφητεία του Γκρέινορθ»****Αντώνης Μυλωνάκης**

Πού βρίσκεται η φανταστική χώρα Άβιγκον; Ποια είναι η πριγκίπισσα χωρίς όνομα και τι συνέβη όταν είδε για πρώτη φορά τον εαυτό της στον καθρέφτη της; Γιατί κανείς δεν έλεγε το όνομά της; Οι δυο έφηβοι που πρωταγωνιστούν τι καλούνται να κάνουν και γιατί; Ελάτε να γνωρίσετε από κοντά την ιστορία του βιβλίου, και μέσα από μια καλοστημένη βιντεοπροβολή, που απλώνει ένα πέπλο μυστηρίου στα παιδιά, ο συγγραφέας θα συνομιλήσει μαζί τους και θα αποκαλύψουν από κοινού το μυστικό του σπασμένου καθρέφτη και την προφητεία του Γκρέινορθ! Επιστολές που προέρχονται από την Άβιγκον θα μοιραστούν στα παιδιά για να τα βοηθήσουν στη λύση του μυστηρίου.

Για παιδιά 4-15 ετών

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΜΙΚΡΗ ΑΡΚΤΟΣ

12:00-13:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Ιζαντόρα Ντακ»****Στέλλα Μιχαηλίδου**

Οι εκδόσεις Καλειδοσκόπιο σε συνεργασία με τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Θέρμης και τα Τμήματα Χορού της ΔΕΠΠΑΘ, παρουσιάζουν το βιβλίο της Στέλλας Μιχαηλίδου *Ιζαντόρα Ντακ*. Ένα βιβλίο για τη δύναμη του χορού και της τέχνης, την ομορφιά και την αξία της διαφορετικότητας που απευθύνεται σε όλες τις ηλικίες. Μια περιπέτεια αυτογνωσίας και αυτοαποδοχής, που θα «ζωντανέψει» με τη συνδρομή των τμημάτων χορού της ΔΕΠΠΑΘ, της μουσικής, του τραγουδιού και της αφήγησης. Αφήγηση: **Έφη Σταμούλη, Στέλλα Μιχαηλίδου**. Μουσική σύνθεση, πιάνο, τραγούδι: **Κανάρης Κεραμάρης**. Τραγούδι: **Αλεξάνδρα Πούτα**. Χορεύουν μαθητές των Τμημάτων Σχολής Χορού ΔΕΠΠΑΘ (υπεύθυνες καθηγήτριες: Σοφία Τσαμασλίδου, Ελένη Συνδίκια. Συντονιστής: Χρήστος Βαγιωνάς (προϊστάμενος Τμήματος Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πινακοθήκης Θέρμης)

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΘΕΡΜΗΣ ΚΑΙ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΧΟΡΟΥ ΤΗΣ ΔΕΠΠΑΘ / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΙΔΟΣΚΟΠΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Ζητείται άλογο για αμαζόνα»****Λίνα Μουσιώνη**

Αν είσαι αμαζόνα και δεν έχεις άλογο, αν είσαι ιππότης και δεν έχεις σπαθί, αν είσαι μάγος ή μάγισσα και δεν έχεις ραβδί, ή αν είσαι μόνο ένα χαρούμενο παιδί, φόρεσε τη φαντασία σου και έλα να γίνουμε μια μεγάλη παρέα! Η συγγραφέας Λίνα θα είναι κοντά μας με εικαστικά παιχνίδια και πολλές εκπλήξεις.

Για παιδιά από 6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Φτιάξε το δικό σου βιβλιοπωλείο»****– Εργαστήριο χάρτινης τρισδιάστατης κατασκευής****Σοφοκλής Αμπατζίδης, Simple Crafts**

Από τι είναι φτιαγμένο ένα βιβλιοπωλείο; Γιατί λένε πολλοί ότι είναι ένας μαγικός κόσμος; Υπάρχει κάποιο μυστικό συστατικό που μας κάνει να το θυμόμαστε όσα χρόνια κι αν περάσουν; Ας το διαπιστώσουμε ανοίγοντας το δικό μας βιβλιοπωλείο, παρέα με τα επτά δημιουργικά βιβλιοπωλεία του Φεστιβάλ Bookprints! Μέσα από την τρισδιάστατη κατασκευή μας, θα ζωντανέψουμε κάθε γωνιά του βιβλιοπωλείου, για να θυμόμαστε κάθε παιχνίδι, κάθε ανακάλυψη και περιπέτεια, αλλά και τα τόσα ταξίδια της φαντασίας που ζούμε σε αυτό.

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: BOOKPOINTS, ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ ΤΟΥ

13:00-14:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1**«20 χρόνια Τριγωνοφαρούλης»****Βαγγέλης Ηλιόπουλος**

Με τη συμμετοχή μαθητών της Α΄ και Β΄ Δημοτικού του Αρσακείου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης.

Ο Τριγωνοφαρούλης, ο αγαπημένος λογοτεχνικός ήρωας και πιστός σύντροφος χιλιάδων μικρών βιβλιοφάγων, γίνεται φέτος είκοσι χρονών και γιορτάζει καλώντας παιδιά και μεγάλους να χαρίσουν όση περισσότερη αγάπη μπορούν. Μαζί με τους μαθητές της Α΄ και Β΄ Δημοτικού του Αρσακείου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης, ελάτε για μια ξεχωριστή γιορτή, για να θυμηθούμε μαζί όλα αυτά τα χρόνια που το μικρό κίτρινο ψαράκι, μέσα από τις ιστορίες του, πάλεψε για την αγάπη, την αποδοχή της διαφορετικότητας, την αλληλεγγύη, ενάντια στον ρατσισμό και στην ξενοφοβία, για την προστασία του περιβάλλοντος, για την ειρήνη κ.ά.

Για όλα τα παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Ο μικρός πιλότος»**

Η ηθοποιός **Θεανώ Αμοιρίδου** αφηγείται με τον δικό της ξεχωριστό τρόπο το παραμύθι του **Σταύρου Ζαφειρίου** *Ο μικρός πιλότος*, ενώ ο συνθέτης **Πάρις Παρασχόπουλος** ντύνει με ήχους και μελοποιεί σημεία της αφήγησης με την κιθάρα του, συνοδεία κοντραμπάσου. Αφήγηση: Θεανώ Αμοιρίδου, ηθοποιός. Κιθάρα: Πάρις Παρασχόπουλος, συνθέτης. Κοντραμπάσο: Γιάννης Κολοβός.

Για παιδιά κάθε ηλικίας.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΕΦΕΛΗ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Ελάτε να παίξουμε μουσική με τα Boomwhackers!»****Έφη Μπαχτσεβάνα**

Θα παίξουμε μουσική με τα Boomwhackers, θα δημιουργήσουμε, θα εκφραστούμε, θα επικοινωνήσουμε και θα εκτονωθούμε.

Συναυλία με την Boomwhackers Orchestra του Δήμου Νεάπολης-Συκεών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗ**ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΥ 13****«Η Σοφία, μια μέλισσα που της άρεσε να διαβάξει»**

Η Σοφία, η μικρή αυτή μέλισσα, γίνεται αφορμή να μιλήσουμε στα παιδιά για τη βασική αρχή της γνώσης, την περιέργεια. Πώς η περιέργεια της μικρής Σοφίας, που ενεργοποιήθηκε από την είδηση για την εξαφάνιση μιας ολόκληρης κυψέλης, έγινε οδηγός και αρχή για την παρατήρηση του κόσμου γύρω της; Οι σκέψεις της Σοφίας γέννησαν και άλλες ερωτήσεις, οι οποίες την οδήγησαν στην ανάγκη να ψάξει για τις απαντήσεις στον κόσμο της επιστήμης. Ο **Δημήτρης Μπασλάμ** θα αφηγηθεί την ιστορία της Σοφίας, της μικρής μέλισσας με τα κόκκινα μαλλιά και τον ιδιαίτερο χαρακτήρα. Η **Ανθή Κύρκου** και ο **Αθηνόδωρος Καρκαφίρης** θα συμπληρώσουν την ιστορία, τότε με λυρισμό και τότε με χιούμορ, μέσα από τη μουσική και τα τραγούδια τους. Μια πρωτότυπη προσέγγιση που θα ψυχαγωγήσει μικρούς και μεγάλους. Δημήτρης Μπασλάμ: αφήγηση, τζουράς, γιουκαλίλι, αυτοσχέδια κρουστά, τραγούδι. Ανθή Κύρκου: του ρίμπο, μελόντικα, καζού, τραγούδι. Αθηνόδωρος Καρκαφίρης: ακουστική κιθάρα και τραγούδι.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ**14:00-15:00****ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Ο κύριος Μπου σερφάρει»**

«Κοίτα, κοίτα πώς γκουγκλάρει, κοίτα τον πως τουιτάρει». Η συγγραφέας **Τασούλα Τσιλιμένη** σάς περιμένει για σας αφηγηθεί το βιβλίο *Ο κύριος Μπου σερφάρει*, να ζωγραφίσετε, να σερφάρετε με τον κύριο Μπου και να παίξετε τον «λαβύρινθο», το αγαπημένο του παιχνίδι. Και, φυσικά, να τραγουδήσετε μαζί το «Είναι ο Μπου, ο κύριος Μπου, που εμφανίζεται παντού, δημιουργεί πανζουρλισμό και σκορπάει τον πανικό». Δράση για την ασφαλή πλοήγηση στο διαδίκτυο.

Για παιδιά από 6 ετών.**ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΑΣΗ****ΑΙΘΟΥΣΑ 2****«Θα γίνεις μεζεδάκι για τους δράκους!»****Τζερόνιμο Στίλτον**

«Φίλοι μου, είμαι ο Τζερόνιμο Στίλτον, ο πιο διάσημος συγγραφέας του κόσμου, και σας περιμένω όλους στην Παιδική Γωνιά, για να σας παρουσιάσω τη νέα σειρά βιβλίων μου *Ποντικίνγκ*. Θα ταξιδέψουμε στον μακρινό και παγωμένο βορρά, για να αντιμετωπίσουμε τους τρομερούς γίγαντες δράκους, θα παίξουμε ένα υπέροχο ποντικοπαιχνίδι και 3 τυχεροί θα κερδίσουν από ένα βιβλίο μου. Θα περάσουμε φανταστικά!»

Για παιδιά από 5 ετών.**ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ**

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Ανάγνωση βιβλίων στα αραβικά»**

Η σύμβουλος της Πρεσβείας του Ισραήλ στην Αθήνα **Sawsan Hasson** θα διαβάσει σε παιδιά πρόσφυγες, αλλά και σε όποιον άλλον το επιθυμεί, δύο παιδικά ισραηλινά βιβλία στα αραβικά. Μετά την ανάγνωση του κάθε βιβλίου, θα ακολουθήσει συζήτηση με τα παιδιά.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ**15:00-16:00****ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Ο Ακίμ τρέχει»**

Της Claude K. Dubois. Με την υποστήριξη των Γιατρών του Κόσμου Ελλάδας. Ο Ακίμ είναι ένα παιδί, θύμα του πολέμου. Η ιστορία του είναι η ιστορία χιλιάδων παιδιών που εξαναγκάστηκαν σε φυγή από την πατρίδα τους και βρέθηκαν μόνα σ' έναν ξένο τόπο. Ο Ακίμ τρέχει να σωθεί από έναν πόλεμο που δεν μπορεί να κατανοήσει, φτάνοντας στο «σημείο μηδέν», εκεί όπου οι πεποϊθήσεις των ανθρώπων κρατάνε στα χέρια τους το μέλλον του. Διαδραστική αφήγηση που επιμελείται ο εκπαιδευτικός **Τάσος Γλαντζής** και υλοποιούν εκπαιδευτικοί από το Νηπιαγωγείο Κοπερτί.

Για παιδιά από 4 ετών.**ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ****ΑΙΘΟΥΣΑ 2****«Πώς λένε τον Θεό σας;»****Άννα Σελίδου**

Ένα βιβλίο γνωριμίας με όλα εκείνα που μας ενώνουν, παρά μας χωρίζουν. Ένα ανάγνωσμα κατά της διαφορετικότητας, σε μια εποχή που το προσφυγικό δεν αφήνει κανένα αδιάφορο.

Για παιδιά 7-14 ετών.**ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΗΓΗ****16:00-17:00****ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Τα μυστήρια της Πένι Πέπερ: Υπόθεση Ρουά Ματ» της Ουλρίκε Ράιλανς****Με την ομάδα Gamecraft**

Έπειτα από πολλά χρόνια, το σχολικό πρωτάθλημα σκάκι φιλοξενείται και πάλι στο σχολείο τής νεαρής και επίδοξης ντετέκτιβ Πένι Πέπερ. Το χρυσό τρόπαιο του πρωταθλήματος, όμως, εξαφανίζεται μπροστά από τα μάτια ανυποψίαστων παικτών και θεατών. Τι έχει συμβεί; Ετοιμαστείτε για ένα συναρπαστικό παιχνίδι μυστηρίου της Ομάδας Gamecraft, με την Πένι Πέπερ και την απίθανη ντετεκτιβοσυμμορία της!

Για παιδιά από 8 ετών.**ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ**

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Τα παιδιά αναγνωρίζουν χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου»****Γιώτα Μιχαηλίδου, Ανδριάνα Κουμεντάκου**

Διαδραστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που μοιάζει με γρίφο και εστιάζει στη γνωριμία των παιδιών με χώρες της Νότιας Ευρώπης και τον πολιτισμό τους. Σύμβολα, αγάλματα, αρχιτεκτονήματα, χοροί, γαστρονομία κ.ά. βρίσκονται στο επίκεντρο της δραστηριότητας και, επιστρατεύοντας τις γνώσεις των παιδιών, τα ενθαρρύνουν σε ευρωπαϊκά ταξίδια.

Για παιδιά 8-15 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΕΛΛΟΓΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΠΘ – ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Παράσταση αφήγησης παραμυθιών»**

Τα μέλη της Ομάδας θεάτρου-αφήγησης Subrosa, **Ζωή Καραγεωργίου** και **Ρία Φελεκίδου**, θα σας αφηγηθούν παραμύθια μοναδικά. Με αγωνία, περιπέτειες, καλούς, κακούς και μαγικά. Παραμύθια που γεννήθηκαν χρόνια, ούτε καινούργια, ούτε παλιά. Σε μέρη άγνωστα, ούτε κοντά, ούτε μακριά.

Για παιδιά από 6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΩΝ / ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΧΑΡΙΛΑΟΥ ΚΑΙ ΟΜΑΔΑ ΘΕΑΤΡΟΥ SUBROSA

17:00-18:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«LitBridge –Γεφυρώνοντας πολιτισμούς μέσω της λογοτεχνίας και της αφήγησης»****Σοφία Βυζαντιάδου, Δώρα Βογιατζή**

Παρουσίαση της πολιτιστικής εκπαιδευτικής πρωτοβουλίας LitBridge, που στοχεύει στη διαπολιτισμική επικοινωνία και στην ελεύθερη έκφραση της φαντασίας των παιδιών, μέσω της λογοτεχνίας και της αφήγησης. Στην εκδήλωση θα παρουσιαστεί η ανθολογία *Από χέρι σε χέρι...*, που έφτιαξαν αυτήν τη σχολική χρονιά μαθητές του 1ου Δημοτικού Σχολείου Θέρμης και παιδιά πρόσφυγες από τη Συρία.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: LitBridge

«Τα παιδιά αναγνωρίζουν χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου»**Γιώτα Μιχαηλίδου, Ανδριάνα Κουμεντάκου**

Διαδραστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που μοιάζει με γρίφο και εστιάζει στη γνωριμία των παιδιών με χώρες της Νότιας Ευρώπης και στον πολιτισμό τους. Σύμβολα, αγάλματα, αρχιτεκτονήματα, χοροί, γαστρονομία κ.ά. βρίσκονται στο επίκεντρο της δραστηριότητας και, επιστρατεύοντας τις γνώσεις των παιδιών, τα ενθαρρύνουν σε ευρωπαϊκά ταξίδια.

Για παιδιά 8-15 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΤΕΛΛΟΓΛΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΑΠΘ – ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

18:00-19:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«LitBridge–Γεφυρώνοντας πολιτισμούς μέσω της λογοτεχνίας και της αφήγησης»****Εμπυχωτές: Ομάδα «Θέατρο στην Εκπαίδευση» του ΚΘΕΘ**

Ελάτε να ανακαλύψουμε μαζί το σημαντικό, το σπουδαίο και το καλό. Η Ομάδα «Θέατρο στην Εκπαίδευση» του Κέντρου Θεατρικής Έρευνας Θεσσαλονίκης θα μας αφηγηθεί την ιστορία του Νικολάι, που βασίζεται στο παραμύθι του Λέοντος Τολστόι «Οι τρεις ερωτήσεις», και μαζί με τα παιδιά θα φτιάξουμε το δέντρο των «Αξιών της Ζωής».

Για παιδιά 8-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: LitBridge

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Αναταραχή στην κουζίνα # 2: Ένα αλλιώτικο πιρούνι»**

Ειρήνη Χουλιάρá (μουσικός, τραγουδίστρια), **Βασίλης Τερζόπουλος** (συγγραφέας) Θεατρική παρουσίαση του βιβλίου από τους μαθητές της Δ Δημοτικού των Εκπαιδευτηρίων «Απόστολος Παύλος», με μουσική και τραγούδι. Μια ιστορία για την αντίληψή μας για τα όρια του εκφοβισμού και τη διαφορετικότητα, με το τέλος που επιλέγει ο αναγνώστης-ακροατής.

Για παιδιά από 3 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΛΩΣΤΗ ΔΕΜΕΝΗ

ΧΩΡΟΣ «ΗΛΙΟΙ»**«Από τις τέσσερις γωνίες του κόσμου»**

Οι αφηγητές **Ροδάνθη Δημητρέση**, **Jean Porcherot** από τη Γαλλία και ο αφηγητής **Philippe Ilpoudo** από την Αφρική θα αφηγηθούν το παραμύθι για τη χελώνα που μιλά, για το λιοντάρι που πεινά και άλλα μαγικά παραμύθια, για να ονειρευτούμε, να γελάσουμε, να φοβηθούμε.

Για παιδιά από 7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ACTION ART

19:00-20:00**ΑΙΘΟΥΣΑ 1****«Κι εγώ... Σ' αγαπώ»**

Μία τόσο μικρή λέξη μπορεί να κάνει ευτυχημένα τόσα πλάσματα. Μία μαμά. Μία γάτα. Μία έφηβη. Μία γιαγιά. Πώς να την πεις την αγάπη; Θα μας το μάθει η ομάδα Μελωμύθι, με την αφήγηση της **Πέννυς Αβράμπεκη** και τις μουσικές και το τραγούδι του **Δημήτρη Τριχάκη**. Μαζί μας θα είναι τα παιδιά του Πρότυπου Βρεφονηπιακού Σταθμού «Μητέρα», αλλά και η εικονογράφος του βιβλίου **Λία Φωτιαδού**. Οι εκδόσεις Βάρφη παρουσιάζουν το καινούργιο βιβλίο της **Νίνας Ζαφειρίου** σε μια μουσική παράσταση για όλες τις ηλικίες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΑΡΦΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2**«Εγώ, εγώ, εγώ και ένα χωνάκι παγωτό»****Κατερίνα Τζαβάρα**

Η παιδαγωγός και συγγραφέας θα παρουσιάσει το νέο της βιβλίο με πρωταγωνιστές τους μαθητές και τις μαθήτριες από το Πρότυπο Παιδικό Κέντρο «Νηπιακός Κήπος». Σας προσκαλούμε σε μια ανοιξιάτικη γιορτή για το παιδικό βιβλίο, με διαδραστική-θε-

ατρική αφήγηση, μουσική και πολλές εκπλήξεις για όλα τα παιδιά της πόλης.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

20:00-21:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1

«Το καρναβάλι των πουλιών»

Αφήγηση: **Ανθή Θάνου**. Μουσική: **Αλέξανδρος Μακρής**. Εικονογράφηση: **Μαρία Μυστακίδου**. Σε συνεργασία με το 2ο Νηπιαγωγείο Πεύκων Θεσσαλονίκης.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΒΑΡΦΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2

«Το σανταλάκι»

Παρουσίαση βιβλίου της **Ελένης Αναστασοπούλου**, σε αφήγηση του **Γρηγόρη Βαλτινού**. Η συγγραφέας και ο θεατρικός εμπυχωτής **Γιάννης Θεοδώρου** θα παρουσιάσουν το παραμύθι, με τη συμμετοχή των παιδιών του Παιδικού Σταθμού «Ο μικρός μάεστρος». Σας περιμένουν πολλές εκπλήξεις!

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Έκθεση εικονογράφησης «Ήλιοι»

Μικροί και μεγάλοι έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν το ίδιο θέμα μοναδικά ζωγραφισμένο από 47 εικονογράφους. Στην έκθεση συμμετέχουν οι:

Νικόλας **Ανδρικόπουλος**, Λήδα **Βαρβαρούση**, Σοφία **Γαλή**, Νίκος **Γιαννόπουλος**, Μαρκ **Γουαϊνστάιν**, Βασίλης **Γρίβας**, Φωτεινή **Δεδούση**, Λιάνα **Δενεζάκη**, Σάντρα **Ελευθερίου**, Βασίλης **Ευδοκιάς**, Λίζα **Ηλιού**, Κωνσταντίνα **Καπανίδου**, Δέσποινα **Καραπάνου**, Παναγιώτης **Καρώνης**, Έλλη **Κελεμένδρη**, Έφη **Κοκκινάκη**, Αιμιλία **Κονταίου**, Νίκος **Κούτσης**, Σίσυ **Κυλερτζή**, Γαρυφαλλιά **Λευθήρη**, Νίκη **Λεωνίδου**, Κριστίν **Μενάρ**, Ρένια **Μεταλληνού**, Φούλη **Μητσιάλη**, Θέντα **Μιμιλάκη**, Μάρια **Μπαχά**, Πέτρος **Μπουλούμπασης**, Ντιάνα **Νασιοπούλου**, Μαρία **Παγκάλου** και Μιχάλης **Βαλάσογλου**, Σοφία **Παπαθανάση-Βγόντζα**, Πωλίνα **Παπανικολάου**, Διατσέντα **Παρίση**, Γρηγόρης **Περίκο**, Αθηνά **Πετούλη**, Γιώργος **Σγουρός**, Χρύσα **Σπυρίδωνος**, Μαρίνα **Στελλάτου**, Λέλα **Στρούτση**, Μαργαρίτα **Ταλιαδώρου**, Μαρία **Τζαμπούρα**, Σοφία **Τουλιάτου**, Ελένη **Τσαλδίρη**, Οξάνα **Τσάους**, Θανάσης **Τσίτσικας**, Φίλιππος **Φωτιάδης**, Βάσω **Ψαράκη**.

Γωνιά ανάγνωσης «Στις χώρες του ήλιου»

Σε όλη τη διάρκεια της έκθεσης, μικροί και μεγάλοι βιβλιόφιλοι κάνουν διάλειμμα από τις εκδηλώσεις και ξεφυλλίζουν βιβλία από τις χώρες του ήλιου και βιβλία... για ήλιους. Τα βιβλία προσέφεραν οι εκδόσεις **Άγκυρα**, **Διά Βίου**, **Κέδρος**, **Λιβάνη**, **Μεταίχμιο**, **Παράθυρο στην Εκπαίδευση**, **Παρισιάνου**, **Πατάκη**, **Ψυχογιός**

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΤΩΝ ΕΚΘΕΤΩΝ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΤΩΝ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΓΡΑΦΗΜΑ

Πέμπτη 11 Μαΐου 2017 - Κυριακή 14 Μαΐου 2017

18:00-20:00 Ο συγγραφέας των μαθηματικών βοηθημάτων για το δημοτικό **Μπάμπης Τσιριόπουλος** θα παρευρίσκεται στο περίπτερο για να συζητήσει με γονείς, εκπαιδευτικούς και παιδιά ζητήματα μεθοδολογίας των μαθηματικών και να υπογράψει τα βιβλία του.

Παρασκευή 12 Μαΐου 2017

10:00-12:00 Η **Δόξα Κωτσαλίδου**, συγγραφέας του παραμυθιού *Ο μικρός σταυραετός*, θα παρευρίσκεται στο περίπτερο, για να συζητήσει με γονείς και παιδιά για τις αξίες που πραγματεύεται το παραμύθι της και να υπογράψει τα βιβλία της.

17:00-19:00 Η συγγραφική ομάδα **«Το Ατελιέ της Φανταστικής»** θα υποδεχτεί τα παιδιά με εκπαιδευτικές δράσεις που ενισχύουν τη φαντασία τους και θα υπογράψει τα βιβλία της.

18:00-20:00 Ο συγγραφέας των μαθηματικών βοηθημάτων για το δημοτικό **Μπάμπης Τσιριόπουλος** θα παρευρίσκεται στο περίπτερο για να συζητήσει με γονείς, εκπαιδευτικούς και παιδιά ζητήματα μεθοδολογίας των μαθηματικών και να υπογράψει τα βιβλία του.

Σάββατο 13 Μαΐου 2017

10:00-12:00 Η **Χρυσάνθη Πρωτοψάλτου**, συγγραφέας του παραμυθιού *Μάγισσα γύρισα μαγείρισσα*, θα παρευρεθεί στο περίπτερο, για να υπογράψει τα βιβλία της και να μιλήσει με τα παιδιά για έναν νέο φανταστικό κόσμο.

11:00-13:00 Η συγγραφική ομάδα **«Το Ατελιέ της Φανταστικής»** θα υποδεχτεί τα παιδιά με εκπαιδευτικές δράσεις που ενισχύουν τη φαντασία τους και θα υπογράψει τα βιβλία της.

17:00-19:00 Ο συγγραφέας των μαθηματικών βοηθημάτων για το δημοτικό **Μπάμπης Τσιριόπουλος** θα παρευρίσκεται στο περίπτερο για να συζητήσει με γονείς, εκπαιδευτικούς και παιδιά ζητήματα μεθοδολογίας των μαθηματικών και να υπογράψει τα βιβλία του.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΤΩΝ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

Σάββατο 13 Μαΐου 2017

19:00-20:00 Η συγγραφέας **Ναντίνα Κυριαζή** θα σας αφηγηθεί το νέο της παραμύθι *Ο Φεγγαρόλουστος*. Σας περιμένουν εκπλήξεις!

Κυριακή 14 Μαΐου 2017

12:00-14:00 Η συγγραφέας **Μαριλένα Καββαδά** θα παίξει με τα παιδιά το «κρυφτό της χαράς», παρέα με το «αρκουδάκι με το κόκκινο σκουφάκι», στην αγκαλιά τού «φάρου με τα χίλια μυστικά».

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΤΩΝ ΕΚΔΟΣΕΩΝ ΠΑΤΑΚΗ

(Περίπτερο 13, Stand 41)

Σάββατο 13 Μαΐου

17:00-19:00 «Ο συγγραφέας **Σπύρος Γιαννακόπουλος** συναντάει τους μικρούς αναγνώστες». Ο συγγραφέας Σπύρος Γιαννακόπουλος μαζί με έναν δράκο (*Ο Τρύφωνας από τη Δρακολανδία*) και ένα κορίτσι με σπαθί (*Το κορίτσι με το ξύλινο σπαθί*) θα σιγοπίνουν *Πορτοκαλάδα με ανθρακικό* και θα αποκαλύπτουν μυστικά των ιστοριών τους στους μικρούς αναγνώστες.

LitBridge

Γεφυρώνοντας πολιτισμούς
μέσω της λογοτεχνίας
και της αφήγησης

Το *LitBridge* είναι ένα πολυεπίπεδο πολιτιστικό και εκπαιδευτικό πρόγραμμα, που αξιοποιεί τη λογοτεχνία για να καλύψει το «πολιτιστικό χάσμα» που προκύπτει κατά τη διάδραση ατόμων με διαφορετικές πολιτισμικές καταβολές. Απευθυνόμαστε σε παιδιά και νέους, για να τους ενδυναμώσουμε, ώστε να γίνουν υποκινητές της αλλαγής. Από τον Ιανουάριο του 2017, το πρόγραμμα συνεργάστηκε με 45 μαθητές της Γ και Δ τάξης του 1ου Δημοτικού Σχολείου Θέρμης και με 17 παιδιά από τη Συρία (σε ξενοδοχεία του προγράμματος RelocationScheme, που υλοποιεί η PRAKSIS με τη χρηματοδότηση της UNHCR). Οι μαθητές κατανόησαν τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι συνομήλικοί τους πρόσφυγες. Οι πρόσφυγες ήρθαν σε επαφή με στοιχεία και αξίες του ελληνικού και του ευρωπαϊκού πολιτισμού. Δημιουργήθηκαν συνθήκες ανταλλαγής και επικοινωνίας μεταξύ των δύο ομάδων. Μέσω αναγνώσεων και λογοτεχνικών παιχνιδιών, πυροδοτήσαμε τη φαντασία των παιδιών και έγιναν τα ίδια μικροί συγγραφείς. Οι συμμετέχοντες παρήγαγαν και εικονογράφησαν κείμενα με θεματολογία που ποικίλλει, αποτυπώνοντας εμπειρίες, βιώματα και συναισθήματα για σημαντικές ανθρώπινες αξίες. Το κάθε παιδί δημιούργησε το προσωπικό του βιβλίο, το οποίο έδωσε και διακόσμησε σε σεμινάρια βιβλιοδεσίας. Από το υλικό τους συγκροτήθηκε η ανθολογία *Από χέρι σε χέρι...*

Το *LitBridge* υποστηρίζεται από το πρόγραμμα START-Create-CulturalChange, πρόγραμμα της RobertBoschStiftung, σε συνεργασία με το Goethe InstituteThessaloniki και την Ομοσπονδιακή Ένωση Κοινωνικοπολιτιστικών Κέντρων της Γερμανίας.